
平成２８年東郷町教育委員会４月定例会 

日時 平成２８年４月２２日（金） 午後１時３０分 開会 

              午後２時０５分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 石川 光秋 

教 育 長 職 務 代 理 者 小出 直美 

委 員 相羽 繁生 

委   員 ハンフリーズ やす子 

委 員 奥谷 美香 

欠席委員  なし 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 磯村 元彦   学校教育課長 水野 幹根 

生涯学習課長 中根 一郎   高校総体準備室長 樋口 美紀 

給食センター所長 山領 孝    参    事 福沢 伸一 

図 書 館 長 吉田 俊夫 

会議録作成職員 学校教育課長 水野 幹根 

会議録署名委員 石川教育長 相羽委員 

教育長の報告 (1) ４月愛日地方教育事務協議会について                    

(2) 校長への指導事項等について   

報告事項 (1) ４月校長会について（学校教育課）                

(2) 後援名義の使用許可について（学校教育課）                  

(3) 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課）            

(4) 平成２８年度校長会組織及び学校役職者について（学校教育課）     

(5) 平成２８年４月７日現在児童生徒数及び学級数について 

（学校教育課） 

(6) 平成２７年度中学校卒業生進路先状況について（学校教育課）      

(7) 平成２８年度私立・国立中学校入学者について（学校教育課）         

(8) 平成２７年度東郷町体育協会年間事業報告書について[後援名義許

可関係]（生涯学習課）                                                

(9) 図書館の現状について（図書館長）                    

議題 議案第３０号 後援名義の使用許可について（学校教育課）                                 

専承第１号 教育支援委員会委員の任命について（学校教育課）       

専承第２号 社会教育委員の委嘱について（生涯学習課）            

専承第３号 文化財保護委員の委嘱について（生涯学習課）           

専承第４号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱につ

いて（給食センター）                  

傍聴者 なし 



 

教育長  東郷町教育委員会４月定例会を開会します。 

会議の日程は、お手元に配布した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

次に、日程第２、今月の会議録署名委員を指名します。私教育長と相羽委員

を指名したいと思いますが、いかがですか。 

委員 全員異議なし 

委員長 異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私教育長と相羽委員

とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告に入ります。教育長から報告をお願いしま。 

教育長 ⑴ 4 月愛日地方教育事務協議会について 

  1 ページをご覧ください。4 月 11 日（月）に開催された内容です。 

 １ 愛日地方教育事務協議会 

  ①新委員のあいさつがありました。 

  ⑤議事報告、学校訪問は福沢参事と加藤指導主事。教科指導員は調整中。 

 ２ 尾張教育事務所からの指導事項 

  ①方山所長より 

   不祥事の件数、１０５件のうち、教科書関係が６９件。 

   年度後半にわいせつ事案が多く出た。 

   障がい者差別対処法について、合理的配慮を。 

  ②寺西次長兼総務課長より 

   印鑑の保管、自分で押印。 

  ④大雨による授業への影響 

   アレルギーへの対応について 

⑵ ４月校長会 

  転任してきた方には気を配ってあげてください。 

 １ 不祥事関係 

   「教員の不祥事防止のために」平成２７年９月１０日提言、「スポーツ 

指導における暴力根絶に向けて」平成２５年２月５日文部科学大臣メッ 

セージを必ず見ておいてほしい。 

 ２ 在校時間の管理監督 

   春木中は産業医がついているので、活用してください。 

 ３ いじめ防止基本方針 

   いじめが原因で長期欠席になる場合、３０日という目途がありますが、

それを待たずに対応してほしい。重大事態ととらえ、気を付けてほしい。

町のいじめ防止基本方針は現在調整中。 



 ４ 教科書採択関係 

   業者とは距離を置いてほしい。見本も白表紙なら良いと言われている

が、気を付けてほしい。 

 各学校からの状況報告を受けて 

①小学１年生の事案、保育園から登園拒否を続けていた児童は、長い間 

子どもを見た人がいなかったため、生命の確認の必要があり教育長が現

地へ行って確認した例を挙げ、いざというときにはトップが動くことも

大切であると話しました。 

②不登校の子どもがいる学校については、長い間ほかっておくのではな

く、安否確認をしてください。「安否確認の必要があるから会わせてくだ

さい」ということをきっかけに少しずつ登校を促してはいかがでしょう

か。 

③エピペン保持者が多くなってきましたので、使用法について気を付ける

だけではなく、特に給食を食べた後で放課になりますが、その放課時の

様子をよく見てほしい。運動誘発性アナフィラキシーというのが怖い。

担任が出張等で不在の時は申し送りのプリントなどを用意してほしい。

確実にやってほしい。 

④高嶺小でパソコンが壊れ使用できなくなる事案があり、バックアップの

大切さを話しました。 

教育長  ただいまの教育長の報告に対して、質問がありましたらお願いします。 

委員  質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

 次に日程第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 

福沢参事  先ほどの教育長の報告以外の部分について。教員の部分休業が増えている。

部分休業とは、出産後の先生が始まりと終わりの時間を短くする休業がある。

ほかに育児短時間という休暇制度もあり、こちらは代わりの先生がつくが、部

分休業は代わりの先生がつかず、学校で何とかしなさいと。どちらにしても短

時間だけの代わりの先生はなかなか見つからなくて困っています。 

 若い先生が増えてきました。新規採用はそれほど多くないが、新規で講師と

して採用された若い教員がおり、研修の機会がないため、教育委員会で何とか

したい。 

町から学校に防災倉庫が随時設置していただけることになった。設置された

学校では学校独自で非常食の備蓄などする必要がなくなり感謝している。早急

に全学校に配置してほしい。 

学校教育課長 ⑵ 後援名義の使用許可について、５ページをご覧ください。過去と同様の内

容であるため、専決処分しました。 

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について、６ページをご覧ください。 

 卒業、入学、転学等による変更です。新規の認定は計上していません。 

⑷ 平成２８年度校長会組織及び学校役職者について、７ページから１０ペー



ジのとおりです。 

⑸ 平成２８年４月７日現在児童生徒数及び学級数について、１１ページをご

覧ください。 

⑹ 平成２７年度中学校卒業生進路先状況について、１２ページから１６ペー

ジをご覧ください。 

⑺ 平成２８年度私立・国立中学校入学者について、１７ページをご覧くださ

い。 

 

生涯学習課

長 

⑻ 平成２７年度東郷町体育協会年間事業報告書について、１６部が活動し、

６０大会開催され、のべ８，０００人の方に参加いただきました。 

図書館長 ⑼ 図書館の現状について、指定管理をいただいて４年がたち、利用者数、貸

出冊数がすこしずつ増えている。図書館についてよくご存知ない方が多いよ

うに思います。啓発活動に力を入れたいと考えています。 

  今年度から図書の貸し出し冊数が１人８冊から１０冊へと増やします。 

  各機関と連携しており、保育園、小学校等の図書館訪問、中学生の職場体

験を受け入れています。 

教育長  ただいまの報告事項について、何か質問はありませんか。 

委員長 質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に、日程第５、議事に入ります。 

議案第３０号 後援名義の使用許可について、事務局の説明をお願いします。 

学校教育課

長 
議案第３０号 後援名義の使用許可について。２６ページをご覧ください。

主催者、一般社団法人愛知中央青年会議所。事業名、６月度例会「ちびっこ相

撲東郷場所」。日時、平成２８年６月１８日（土）。場所、東郷小学校体育

館。過去にも同じ主催者の事業はありますが、新規の事業内容のため、教育委

員会に諮るものであります。以上で説明を終わります。 

委員長 説明が終わりましたので、議案第３０号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

委員長 質問もないようですので議案第３０号について採決に入ります。 

議案第３０号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 挙手全員 

委員長 全員賛成ですので、議案第３０号については可決します。 

専承第１号 教育支援委員会委員の任命について、事務局の報告をお願いし

ます。 

指導主事 

 

 

昨年度、就学指導委員会の名称を「就学支援委員会」と変更しました。 

委員名簿は４６ページのとおりです。 

委員長 説明が終わりましたので、専承第１号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

委員長 質問もないようですので専承第１号について採決に入ります。 



 

専承第１号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 挙手全員 

委員長 全員賛成ですので、専承第１号については承認します。 

専承第２号 社会教育委員の委嘱について、事務局の報告をお願いします。 

生涯学習課長 専承第２号 社会教育委員の委嘱について、１４ページをご覧ください。新

委員として、東郷中学校校長、野々山親氏を社会教育委員に委嘱します。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第２号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

委員長 質問もないようですので専承第２号について採決に入ります。専承第２号を

承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員  全員挙手 

委員長 全員賛成ですので、専承第２号については承認します。 

専承第３号 文化財保護委員の委嘱について、事務局の報告をお願いしま

す。 

生涯学習課長 専承第３号 文化財保護委員の委嘱について。４８ページをご覧ください。

３人の方が交代し１人増えました。 

委員長 説明が終わりましたので、専承第３号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

委員長 質問もないようですので専承第３号について採決に入ります。 

専承第３号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

委員長 全員賛成ですので、専承第３号については承認します。 

専承第４号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱につい

て、事務局の説明をお願いします。 

給食センタ

ー所長 
専承第４号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱につい

て、４９ページをご覧ください。５２ページの名簿のとおり委嘱します。 

委員長 説明が終わりましたので、専承第４号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

委員長 質問もないようですので専承第４号について採決に入ります。 

専承第４号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

委員長 全員賛成ですので、専承第４号については承認します。 

４月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもって閉会といたします。それでは、事務局にお返しします。 

《以後、教育部長の取り回しによる、行事報告及び行事予定です。》 


